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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien  
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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 9443/J-NR/2016 betreffend das Projekt „Weiße 

Feder - Gemeinsam für Fairness und gegen Gewalt“, die die Abg. Wendelin Mölzer, Kolleginnen 

und Kollegen am 8. Juni 2016 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

 

Zu Frage 1: 

 Wird das Projekt "Weiße Feder - Gemeinsam für Fairness und gegen Gewalt" laufend an 

österreichischen Schulen durchgeführt oder im Bedarfsfall? 

 

Die „Weiße Feder – Gemeinsam für Fairness und gegen Gewalt“ ist kein Projekt sondern eine 

Dachmarke verschiedener Initiativen zur Gewaltprävention im Schulbereich. Die Hauptaufgabe 

der „Weißen Feder“ ist es, diese Initiativen zu vernetzen und zu koordinieren. 

Die Inhalte sind in sechs verschiedene Aktivitätsbereiche gegliedert; diese enthalten das 

Bekenntnis zur Initiative für Gewaltprävention an Schulen, die Information, die Vernetzung und 

Kooperation, den Wissensaustausch sowie die Aus- und Weiterbildung, die Prävention und 

Intervention in Kindergärten und Schulen sowie die Forschung und Evaluation. Eine 

Zwischenbilanz der Initiative zur Gewaltprävention an Schulen und in der Gesellschaft ist unter 

http://www.schulpsychologie.at/fileadmin/upload/persoenlichkeit_gemeinschaft/zwischenbericht-

web.pdf abrufbar. 

 

Zu Fragen 2 bis 4: 

 Nach welchen Kriterien werden die Mitarbeiter des Projekts "Weiße Feder - Gemeinsam für 

Fairness und gegen Gewalt" ausgesucht? 

 Wie viele Personen waren im Schuljahr 2014/2015 mit dem Projekt "Weiße Feder - 

Gemeinsam für Fairness und gegen Gewalt" betraut? 

 Wie viele Mitarbeiter sind im Schuljahr 2015/2016 mit dem Projekt "Weiße Feder - 

Gemeinsam für Fairness und gegen Gewalt" betraut? 

 

Die Initiative „Weiße Feder – Gemeinsam für Fairness und gegen Gewalt“ wird von der für 

Schulpsychologie-Bildungsberatung zuständigen Organisationseinheit des Bundesministeriums 

federführend umgesetzt. 
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Zu Frage 5: 

 Wie hoch waren die Kosten für das Projekt "Weiße Feder - Gemeinsam für Fairness und 

gegen Gewalt" im Schuljahr 2014/2015? 

 

Die Kosten für die Umsetzung der Initiative betrugen im Zeitraum 2014 - 2015 insgesamt 

EUR 391.400,--. 

 
 
 

Wien, 8. August 2016 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Dr.in Sonja Hammerschmid eh. 
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